

# “疫”线她力量

## 90后医生王雪娟： 抗疫取得巨大成就 瘦点儿心里也高兴

□本报记者 孙书贤 文/图

昨天是三八妇女节，没有了往年的鲜花和掌声，郟县第一人民医院急诊科医生王雪娟要24小时坚守在岗位上，为群众的健康保驾护航。

### 三八妇女节忙碌而快乐

昨天上午9点，记者如约来到郟县人民医院，测量体温后进入急诊科。知悉是采访王雪娟的，医生霍军杰说：“王医生虽然年轻，可很有担当，抗击疫情时总是冲锋在前。这会她刚出诊了，正在抢救一名受伤工人。”

一个小时后，王雪娟终于坐在了记者面前。“不好意思，抢救了一名紧急伤员，让你久等了。”甜美的话语和微笑，虽然戴着防护帽和口罩，可一双会说话的眼睛仍藏不住她的美丽。

王雪娟出生于1993年，2016年毕业于河南大学民生学院临床专业，去年分配到郟县第一人民医院内五科，一个多月后被调至急诊科。

昨天上午，王雪娟刚上班不久，急诊科的电话铃声骤然响起，一名男子在电话里急切地说：“渣园乡宋堡村有人摔伤，急需抢救。”王雪娟立即带上一名护士赶赴现场。伤者吴某从5米高的房顶上不慎摔下，全身多处骨折。王雪娟和现场人员立即把吴某抬到救护车上，进行输液、吸氧等院前急救。吴某被送到医院，经抢救终于脱离了危险，王雪娟这才松了一口气，安排吴某做进一步

步治疗后，才回到急诊科接受记者的采访。

采访还没有结束，一名老年患者呕吐不止被送进了急诊科。王雪娟立即给老人递上一个垃圾桶，她一手拿着垃圾桶，一手轻轻地给老人捶背。待老人呕吐状况有所缓解，她马上用纸巾给老人擦了嘴，戴上听诊器为老人诊断。经过半个小时的忙碌，老人总算平静了下来。

接诊完患者，已经是下午1点半了，王雪娟消毒后坐下来，一碗泡面是她的午餐。

“我明天早上8点才下班。今年的三八节虽然没有往年热闹轻松，但能让患者得到及时救治，我心里很愉快。”王雪娟平静地说。

### 抗击疫情冲锋在前

急诊科医生邢怡莉介绍，王雪娟刚到十几天，抗击疫情的战斗就打响了。王雪娟主动请战冲锋到了抗疫前线。

王雪娟和丈夫早就商量着准备在春节期间孕育新生命，可突发的疫情让她放弃了要孩子的计划。从除夕开始，她就一直战斗在抗疫一线。

受疫情影响，医院暂时取消了门诊，急诊科的患者突然增加，王雪娟每天的接诊量在40人左右，一天最多要出诊十多趟。她每天戴着口罩、护目镜、鞋套、手套，穿着防护服，在接诊普通患者的同时，还参与转运新冠肺炎确诊患者。

为了省下一套防护服，她尽可能不喝水，早饭也只吃米不喝汤，尽量中间不上厕所。

当脱下防护服时，汗水早已浸湿了她的头发，双手泡得发白，口罩把她的面部勒出深深的痕迹。在战斗中，医院餐厅人员把一日三餐送到科室，遇到出诊错过就餐时间，她只能在科室里想办法把放凉的饭菜热热再吃，有时候干脆吃一包泡面了事。

2月中旬的一天，一名男子发烧来到急诊科求治，王雪娟给他检查后确诊为普通感冒，可该男子一下午去了急诊科三次，分别找了不同的医生为他诊断，尽管医生都说他是普通感冒，可他依然怀疑自己感染了新冠肺炎。王雪娟耐心地对他进行心理疏导，讲述有关新冠肺炎的知识，对他进行对症治疗观察。在观察期间，王雪娟每隔半个小时就去查看一次，一直到晚上12点，这名男子症状缓解后才放心地离开了医院。

急诊科主任宋会香说，王雪娟在抗疫工作中勇敢积极、不怕吃苦，出色地完成了各项工作任务，是新生代医生学习的榜样。

春节期间，王雪娟的丈夫张晓辉生病了，她作为妻子心里很内疚，可丈夫没有一句怨言。“我没事，医院有更多的病人需要你，放心去吧，在医院照顾好自己”。有了丈夫的支持，王雪娟全身心地投入到了抗击疫情的战斗中。

一个多月来，王雪娟瘦了25公斤。“看到全国抗击疫情取得了巨大成就，我瘦点儿心里也高兴！我坚信疫情很快就会过去！”王雪娟激动地说。

## 90后网格员赵鑫： 做好防疫工作 保证不漏一人



昨天，在社区服务大厅，赵鑫在整理疫情防控登记表。

□本报记者 范丽萍/文  
李英平/图

昨天上午，走进新华区西市场街道优胜街社区服务大厅，记者看到娴静的赵鑫正在电脑上输入居民出入小区的信息资料。虽然有口罩遮挡，但一双含笑的眼睛热情地迎接，让人一看便知这是一个爱美的女孩。她是社区唯一的90后女网格员。

### 调任社区的第一份工作 就是参与疫情防控

“今天三八妇女节，你准备怎么过？”面对记者询问，27岁的赵鑫显然有些意外，似乎忘记了这个节日，她说：“这段时间太忙了，哪天是星期几都不知道，只想把工作做好，疫情赶快过去。如果非要有点仪式感的话，那就在微信上，和女同胞们相互祝福一下吧。”

从早上8点上班，赵鑫除了把居民出入信息、复工复产人员资料等录入电脑外，还要将小区各个楼栋消杀图片打印出来，为居民办理出入证，核实身份，繁杂琐碎。“原本想着到社区工作就是服务居民，处理一下邻里之间的关系，但没想到一上岗就遇到这么严重的疫情，让人不敢有任何懈怠。”赵鑫说，她被调到优胜街社区工作的这一个月里，有心酸、挫折，亦有感动。

因为辖区发现多个确诊病例，人手紧张，优胜街社区的男同事都被安排到各个小区卡点值守，女同志则在社区与党员志愿者一起开展楼院消杀、保障居民生活、电话回访、出入登记等工作。其间，每个人都身兼数职，不光是上班时间，下班后也要随时保持联络，第一时间处理问题。“赵鑫作为社区的新生力量，在片区工作非常认真，尤其是在入户走访调查、隔离人员电话回访过程中，温和、细致，给无助的居民带去了丝丝温暖。”优胜街社区负责人何冰冰

说。

目前，优胜街社区管理有10个居民小区，人员复杂，要想做好全面管理并不容易。有好几次，赵鑫给自然天成小区一疑似病例家属打电话进行询问，对方都很抗拒，还说，“我们什么都不需要，以后再别打电话了”。这让赵鑫一时不知所措，但转念一想：对方家人被带走隔离，剩下两个年幼的孩子，心情烦躁难免不正常，应该多做一些工作才对。后来，赵鑫又态度温和地给对方打电话，几经劝解，最终赢得了对方的配合。

### 疫情防控不言退 誓与邻里守家园

赵鑫对居民上心，同事们也很喜欢她。据社区工作人员全小慧说：“赵鑫来了以后，对办公软件操作熟练，给大家减轻了不少工作压力。”党员志愿者卫彩霞和法秀叶看到赵鑫加班，还会给她端一杯熬好的茶水，说：“在疫情最严重的那段时间，她每天工作超过12个小时，光录入的人员信息登记册就有一二十本，非常辛苦。”

对此，赵鑫有些不好意思，她说：“我作为社区工作人员，理所应当干好每一项工作。况且大部分居民很配合和理解社区的工作，有时也会主动给我们送吃的、喝的，觉得特别暖心和感动。”

“对于有确诊病例的小区 and 楼道，开展入户走访、消杀等工作有一定的危险性，你有没有想过自己会被感染？”面对这一问题，赵鑫笑着说：“不害怕是假的。疫情管控刚开始时，我站在阳台上往下看，周边各个路口和小区在极短的时间就被拉上了警戒线，心里感觉挺恐怖的。不过，当我真正参与社区防控工作，看到大家齐心协力共同抗击疫情的决心时，反而安下心来。我现在每天考虑的就是做好社区疫情防控工作，保证不漏一人，直到疫情结束。”



王雪娟在为患者诊断病情